
                

 

Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2025 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

i.dimitrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

Θέμα: «Κλείσιμο του 518 Τάγματος Πεζικού στο Νευροκόπι – Εξηγήσεις και 

μέτρα για την τοπική κοινωνία .» 

 

 Σύμφωνα με πληροφορίες, παρά τις διαβεβαιώσεις που είχαν δοθεί στις τοπικές 

αρχές από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, αποφασίστηκε το κλείσιμο του 518 Τάγματος 

Πεζικού στο Νευροκόπι. Η συγκεκριμένη απόφαση έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία 

στην τοπική κοινωνία, καθώς το στρατόπεδο αποτελεί έναν οικονομικό και κοινωνικό 

πνεύμονα για την περιοχή. Το Νευροκόπι, μια περιοχή που ήδη πλήττεται από έντονη 

οικονομική δυσπραγία και δημογραφική κατάρρευση, χάνει μια από τις λίγες δομές που 

συνεισφέρουν στην τοπική ανάπτυξη.  

 Αξίζει να σημειωθεί ότι οι τοπικές αρχές έχουν προσφέρει σημαντικές δωρεές 

και υποδομές για τη λειτουργία του στρατοπέδου, γεγονός που ενισχύει την απογοήτευση 

για την έλλειψη ανταπόκρισης από πλευράς του κράτους.  

 Απόλυτα δικαιολογημένα οι εκπρόσωποι των τοπικών αυτοδιοικητικών αρχών 

στο Νευροκόπι αλλά και οι πολίτες, θεωρούν ότι η απόφαση αυτή αποτελεί ένα ακόμη 

πλήγμα στην ακριτική και παραμεθόριο περιοχή. Μάλιστα, ζητούν έστω και τώρα, την 

ύστατη στιγμή, η κυβέρνηση να επανεξετάσει το θέμα και να άρει την απόφασή της 

προκειμένου να παραμείνει στο Νευροκόπι το 518 Μ/Π ΤΠ.  

 Χαρακτηριστική είναι η ανάρτηση του γενικού γραμματέα του Δήμου 

Νευροκοπίου Γιώργου Μουρουζίδη στον λογαριασμό του στο « facebook » ,  ο οποίος 

κάνει λόγο στις οικονομικές απόρροιες του κλεισίματος του στρατοπέδου. Επίσης , 

υπογραμμίζει  ότι το Κ. Νευροκόπι βρίσκεται εντός των ορίων της εφεδρείας των 

δυνάμεων της πατρίδας μας που προασπίζονται τα ελληνοτουρκικά σύνορα βάσει του 

αμυντικού δόγματος της χώρας. Αντίθετα,  τα πολλά και μεγάλα Στρατόπεδα, τα οποία 

η πολιτική ηγεσία αποφάσισε να επαναλειτουργήσει μόλις πέρυσι στην Πελοπόννησο 

και την Στερεά Ελλάδα, ουδεμία αμυντική αποστολή εξυπηρετούν.   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2738

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/1/2025



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που οδήγησαν στην απόφαση για το κλείσιμο του 518 Τάγματος 

Πεζικού, παρά τις διαβεβαιώσεις που είχαν δοθεί στις τοπικές αρχές ότι το στρατόπεδο 

θα παραμείνει σε λειτουργία; 

2. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να αντιμετωπίσει τις κοινωνικές και οικονομικές 

επιπτώσεις αυτής της απόφασης σε μια περιοχή που ήδη πλήττεται από οικονομική 

δυσπραγία και δημογραφική συρρίκνωση; 

3. Ποια εναλλακτικά μέτρα σχεδιάζονται για να στηριχθεί η τοπική οικονομία του 

Νευροκοπίου μετά το κλείσιμο του στρατοπέδου;  

4. Γιατί δεν ελήφθη υπόψη το γεγονός ότι οι τοπικές αρχές έχουν στηρίξει τη λειτουργία 

του στρατοπέδου με δωρεές και υποδομές; Υπήρξε αξιολόγηση της σημασίας αυτών των 

προσπαθειών για τη βιωσιμότητα της μονάδας; 

5. Εξετάστηκε το ενδεχόμενο διατήρησης του στρατοπέδου με εναλλακτικές 

προσεγγίσεις, όπως αναδιάρθρωση των λειτουργιών του ή αξιοποίησή του για 

εκπαιδευτικούς ή στρατηγικούς σκοπούς; 

6. Υπάρχει σχέδιο για την αξιοποίηση των εγκαταστάσεων του στρατοπέδου μετά το 

κλείσιμό του, ώστε να μην παραμείνουν ανεκμετάλλευτες και να συμβάλουν στην τοπική 

ανάπτυξη;  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής  

 




